

# 年末临近 石家庄车市再掀促销潮

在以旧换新补贴政策和“双11”促销双重推动下 11月车市持续向好

“抢跑‘双11’，年末底价提前享”……时间刚进入11月，类似的“双11”宣传促销海报、条幅便充斥于石家庄各家汽车4S店门头。记者日前在石家庄车市采访发现，今年车市的“双11”似乎更热闹一些，从豪华品牌到经济型轿车，从新能源汽车到传统燃油车，各家车商纷纷推出各种各样的促销措施，力求在“双11”期间为消费者带来购车实惠，同时也希望在今年的最后一个季度能够冲刺销量，为2024年画上一个圆满的句号。

## 车商围绕“双11”进行促销

近日记者在石家庄长安汽车园、裕华汽车园走访发现，在“双11”到来之际，石家庄很多4S店都举行了各种各样的促销活动，有现金优惠，有贷款利息补贴、礼包赠送等形式。“抢跑‘双11’，年末底价提前享”“国补省补厂家补贴，还享现金优惠”“预交门票11.11，抵1111现金”等这些围绕“双11”的主题宣传促销口号随处可见。

一家4S店的销售经理向记者介绍，“双11”当天店里将举行“盛惠‘双11’好车节”活动。从现在到月底，除了车价优惠之外，该店还推出了丰富多彩的“好礼”活动，比如订车礼、下订礼、粉丝专属礼、关注礼以及分享礼等，目的是通过多样化的奖励机制激发消费者的购车热情。一家新能源汽车4S店的销售顾问告诉记者，今年“双11”的促销力度比往年大，促销活动一直持续到月底，凡是订车的顾客都可以参与砸金蛋活动，有机会赢取手机、平板电脑等高端电子产品。

在浓郁的促销氛围中，记者看到很多汽车4S店顾客络绎不绝，他们都想利用“双11”的促销时机来体验、精心挑选他们的理想车型。在一家汽车4S店，郭先生经过一上午的细致试驾比对，确定了自己的购车意向。他对记者说，来之前已经在家里做了不少“功课”，感觉现在的车价差不多到底了，现在订车还能赶上领取置换补贴。这家4S的销售人员对记者说，相对于上半年，现在很多主销车型的优惠力度非常大，以帕萨特为例，去年这时候行情是20万元左右，现在各种优惠补贴算下来不到16万元即可购买。

据了解，国家报废补贴政策和河北省的置换补贴政策将在年底到期，现在很多以旧换新的消费者都在抓紧最后的时间购车。

## 十余家品牌降价促销

为了进一步维持“金九银十”的市场热度，冲刺全年销量目标，自11月1日起，多家车企以“双11”为主题推出了包括“零首付、零利息、限时一口价”等一系列促销活动。据记者不完全统计，目前已有10多个知名汽车品牌公布了降价促销的消息，优惠力度之大、覆盖范围之广令人瞩目。这一轮降价促销不仅涵盖了多款热销车型，还涉及到了新能源汽车、豪华车等多个细分市场。

上汽集团在11月1日发文称，旗下智己、荣威、飞



■销售人员(中)向顾客介绍一款汽车。新华社记者 陈思汗 摄

凡、MG、大通、五菱、宝骏、奥迪、大众、斯柯达、凯迪拉克、别克、雪佛兰13个整车品牌的百余款车型参与促销活动，在叠加以旧换新补贴后，整体优惠幅度可达五至八折，最高优惠可达12万元。同时上汽集团还特别推出了300多辆“限量彩蛋车”。

一汽-大众旗下多款车型在“双11”期间也进行了大幅促销优惠。在11月1日到11月17日期间，购买宝来、探岳、迈腾等车型可享限时一口价，三款车型限时售价分别低至7.98万元起、13.98万元起、13.98万元起。此外，一汽-大众还打出“全系首付0元起，日供低至23元起”的促销政策。对11月份购买灵悉L、英仕派、CR-V、思域车型的消费者，东风本田提供了限时优惠政策，叠加享受以旧换新补贴，最高可达2万元。其中，思域限时综合优惠4.1万元，CR-V限时综合优惠更是高达5万元。自11月1日至11月30日，一汽丰田对格瑞维亚、亚洲龙、普拉多、皇冠陆放、RAV4荣放全系燃油及HEV车型提供以旧换新补贴+厂家补贴，综合最高可达2.3万元。

进入11月，吉利汽车也推出了新的促销措施，11月1日-11月30日购买星瑞东方曜、星越L东方曜、第4代帝豪、帝豪L HiP、星瑞、博越L、豪越L尊享款等车型可享吉利最新优惠政策，以旧换新补贴最高4.7万元。以第4代帝豪为例，旧车置换补贴最高可达3.4万元，优惠后起售价仅为5.09万元。

此轮降价促销活动，除了上述多家汽车品牌外，东风

日产、广汽本田、广汽丰田、长安马自达、MINI等品牌都相继推出了“双11”期间的促销措施。

## 价格战或将持续到年底

采访中记者注意到，今年“双11”车商的降价促销特点是，除了在原来价格基础上直接降价外，很多车商采取了价格之外的促销方式，比如利用汽车金融，在首付款以及分期付款方面进行优惠促销，刺激消费者购买的欲望。业内人士建议，消费者一定要理性和冷静看待这些促销策略，选择既有质量保证又实实在在需要的车，而不是冲动消费。

相关数据显示，除了车商促销优惠活动外，以旧换新政策也成为推动车市持续发展的重要动力。自4月27日收到第一份报废更新补贴申请以来，补贴申请量的增长速度十分惊人。从最初的1份申请到突破10万份，用了56天的时间；而从第10万份申请到第50万份申请，用时缩短至45天；再从第50万份申请到第100万份申请，更是仅用了38天。特别是在10月16日这一天，新增的补贴申请量首次超过了2万份，显示出消费者对以旧换新政策的积极响应和高度认可。

相比于往年，今年的“双11”确实热闹了不少，这也侧面加剧了市场的竞争压力。今年以来车市价格战一直连绵不断，目前的“双11”促销优惠活动或许只是年底促销的开始，临近年底，在销量目标的压力下正是车企的年终冲刺阶段，价格战或将持续到年底。

本报记者 王力

## 车主课堂

眼下时至立冬天气转冷，驾车出行前，少车主要开始纠结一个问题，那就是要不要“热车”？是打着车立马开车就走？还是原地怠速“热车”，到底热多久才合适？

### 天冷为什么要“热车”

目前室外温度已经很低了，汽车经过一夜的长时间停放，发动机内的机油又流回发动机下部的油底壳内，发动机的上半部是处于没有机油、缺乏润滑的状态。此时，如果直接点火行驶上路，对还没润滑到位的发动机内部会有一定的损害。

简单“热车”可让积攒在发动机底部的机油充分流到发动机各个部位，大约在发动后30秒左右，机油才会抵达发动机最需要润滑的活塞、连杆及曲轴等部件，避免了部分零件因缺少机油润滑造成干磨，保证发动机的润滑。

此外，气温较低时机油粘度增大，流动性变差，润滑效果降低。此时，如果直接启动车辆行驶，发动机各部件之间的润滑效果不足，易导致磨损加剧。“热车”正是通过

## 冬季“热车”有讲究

让发动机在低速运转下逐渐升温，使机油逐渐流动并达到良好的润滑效果。

所以说“热车”还是有必要的，这样相比冷车状态直接加大油门起步来说，对发动机的伤害要相对小很多。因为发动机大部分的磨损，都是在机油缺失或润滑不良以及温度不够的时候产生的。另外，发动机的冷却水会随着发动机升温，燃油车的暖风利用了冷却水的温度，车热后才会有暖风吹向车内。

### 原地长时间怠速“热车”不可取

“热车”很有必要，“着车就走”对车辆损害大，那么有的车主喜欢原地长时间怠速“热车”，而且一等就是十几分钟，等到水温上升，甚至还要等到车内温度达到舒适才出发。这样“热车”方法其实也不可取。

首先，发动机在原地“热车”时处于低速运转状态，会消耗一定的燃油。其次，长时间原地怠速“热车”，发动机一直保持在低转速，燃烧不充分会在缸内及节气门处产

生积碳，会影响发动机性能，增加油耗。

### 如何“热车”才科学

相比原地“热车”，车辆行驶起来后反而能更快提升发动机的温度，来达到发动机理想的工作温度。所以，“原地热车+低速缓慢行车热车”的组合“热车”，是相对更科学的方式。

首先启动车辆后先原地“热车”几十秒，几十秒到一分钟的时间基本能够让机油流到各个部位。然后低转速缓慢行驶，避免暴力操作，等待水温上升到90℃的时候就可以正常行驶了。

这样对车辆有很好的“热身”作用，冬季温度低，轮胎、悬挂这些其实也需要“热身”，如果原地“热车”就照顾不到了。如果车辆几个小时前启动过，观察水温表，只要余温尚存，可以直接着车开走。当然，如果车窗、挡风玻璃等处有霜，需先除霜，等挡风玻璃视线清晰时，再开始行驶中“热车”。石家庄车驾管在线